
krm 1 dinár

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
M VISZ AD, KRALJA PETRA UL. 30 I. EMELET 

Telefónszám: 21-37, éjjel 20-58 
HeroOTICA, Kralja Akfcanutdra 7. Telefon 6—70

Noviszád, litiß. éti március, hó 26

SZOMBAT
XIII. évfolyam 72. tecám

Előfizetési éra 1 hónapra 28 dinár, S hónapra 80 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Az aj illetéktörvény
fontosabb rendelkezései

Beográdból jelentik: Mint ismeretes az 
illetéktörvény megváltoztatásáról és kiegé­
szítéséről szóló törvény április elsején lép 
életbe és igen fontos újításokat tartalmaz. 
A törvény igen fontos rendelkezése az, hogy 
a lakások és helyiségek1 kiadásánál a szer­
ződések és nyugták kiadását monopolizál­
ják és ezt az állam által kibocsájtandó 
nyomtatványokon kell végrehajtani. A régi 
bérleti szerződéseket is ilyen értelemben 
kell kicserélni junius elsejéig az uj monopol 
iveken kiállított szerződéseikre. Megszűnik 
az illetékmentesség ama előadások után, a- 
melyeket a jótékonysági egyesületek1 rendez­
nek és április elseje után ezek után is illeté­
ket kell fizetni. Épugy mint a moziknál, itt 
az állam által kibocsátandó belépőjegyeket 
kell használni, amelyeket az egyes adóható­
ságoknál lehet kapni. Az összes motorbicik­
lik és kocsik után súly illetéket is kell fizet­
ni és ezért május elsejéig be kell jelenteni

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse 
szerint a nagyhatalmak megállapodtak ab­
ban, hogy április közepén nemzetközi ér­
tekezlet ül össze Genfben, hogy megvitassa 
a dunai államok gazdasági közeledésének 
kérdését.

Nem valószínű, hogy ez az egyetlen
konferencia végleges eredményre vezet?

erre senki .sem számit. Egyelőre annyi bizo­
nyos, hogy Ausztriának és Magyarország­
nak sürgős segítségre van szükségle. Az 
első genfi megbeszélésnek inkább általános 
tájékozódás lesz a feladata, továbbá az, 
hogy megállapítsák a tennivalók részletes 
és egyöntetű programját.

A párisi Temps behatóan tárgyalja a 
jugoszláv, magyar és csehszlovák külügymi­
niszternek a közép európai gazdasági közele 
dés ügyében elmondott nyilatkozatát. A lap 
kiemeli, hogy

Beográd és Budapest kedvezően fogad-

, Sztarakanizsóról jelentik: Tegnapra vir­
radó éjjel a Tisza Sztarakianizsa határában 
kilépett medréből és reggelig a városházá­
tól harminc méterre fekvő novakanizsai or­
szágúiig terjedő árterületet elöntötte. A Ti­
sza sziget, az itt elterülő gyümölcsösök és 
az erdő teljesen viz alatt állnak. A Tisza, a- 
mely egész magyarországi szakaszán emel­
kedik, meglehetősein komoly veszedelembe

Ktta Kanizsa környékét is, azért, mert 
másfélkilométer hosszú és tizenhat mé

az ilyen jármüveket.
A bárok és kabarék az illetékeiket áta­

lányban fizetik és pedig a bruttó jövedelem 
után.

Az épületek és lakások kiadásánál a 
szerződések után a következő illetéket kell 
fizetni: 2400—3600 dinárig terjedő évi bér 
után 10 dinár, 3600—6000 dinárig 20 dinár, 
6000—10.000 dinárig 30 dinár, 10.000— 
20.000 dinárig 50 dinár, 20.000—30.000 di­
néiig 100 dinár, 30.000—50.000 dinárig 200 
dinár, 50.000 dináron felül pedig minden 
további 100 dinár után fél dinér.

A háztulajdonos által adott bémyugtára 
500 dinárig egy, 1000 dinárig kettő, 2000 
dinárig öt, háromezerig tiz, minden további 
100 dinár után pedig huszonöt párás bélye­
get kell ragasztani. Azt a házigazdát, aki az 
elismervény kiadását elmulasztja, húsztól 
kétszáz dinárig terjedő pénzbírsággal sújt­
ják.

ja a dunai államok megegyezésének gon 
dolatát.
Prága szintén kedvezően vélekedik a te® 

vezetről. Számítani lehet arra — írja a lap 
—hogy a gondolat mind határozottabb ala­
kot ölt.

A lap azt liiszi, hogy a terv szakszerű 
további kiépítése előbb-utóbb az egészséges 
alapokon nyugvó középeurópai szövetség 
megalakulásához vezet.

Párisból jelentik: Az Echo de Paris ha- 
sábain Pertinax a dunai államok gazdasági 
együttműködéséről és a Tardieu tervről Ír­
va azt fejtegeti, hogy

az angol kormány a francia konnányr 
nyal ellentétben azt kívánja, hogy a 
négy nagyhatalom értekezleté előzze 
meg a dunai államok konferenciáját.
A cikkíró attól tart, hogy az angol kül­
ügyminisztérium szokás szerint kerüli 

a határozott állásfoglalást és kompromisz- 
szumra igyekszik a német politikával.

tér magas jég tori asz megakadt a novakani­
zsai szivattyú aknájánál a selyemgyiár alatt. 
A jégtorlasz egy része nekiszorult a ponton 
hidtoak és három pillérjét elsodorta. A Mil- 
ko malommal szemben a bánáti oldalon n 
délutáni órákban a Tisza átlépte a gátat. 
Pénteken hajnaltól délig Kanizsánál 165 
centimétert áradt a Tisza, délután azonban 
apadás következett be, miután a bánáti ol­
dalon a viz kiöntött. Abban az esetben, ha 
a jégitorlasz nem szakiad széjjel, szombaton

katonaság lógja robbantani. A hatóságok és 
a szentai ármentesitő társulat minden szük­
séges óvóintézkedéseket megtettek az árvíz­
veszély elhárítására.

I szikstlcal tőrvéeyszik ktcslMsértésért 
ezer dieár pőezkletetésre ítélte Pfdfsr 
Istváe kalmskl gyógyszerészt

Igen érdekes becsületsértési port tár­
gyalt tegnap a szuboticai járásbíróság. Dr. 
Milosevics Momir bajmoki községi orvos 
feljelentésére Pfeiffer István bajmoki gyógy 
szerész került a bíróság elé, mert dr. Nagy 
bajmoki orvosnak megmutatta dr. Milose­
vics egyik receptjét és sértő kijelentést tett 
róla.

A tárgyaláson Pfeifer István előadta, 
hogy tényleg igy nyilatkozott dr. Milose­
vics receptjéről, de azért, mert az nem volt 
szabályszerű. Kijelentette, hogy az orvos 
más esetekben is irt ilyen recepteket.

Dr. Piecki Rude, a vádlott védője azt 
indítványozta, hogy az egész eljárást adják 
át az egészségügyi minisztériumnak, a báni 
hivatalnak és az orvosi kamarának, mert dr. 
Milojcvies ténykedése valóban életveszélyes 
volt. A bíróság az indítványt elutasította, 
majd rövid tanácskozás után kihirdette az 
ítéletet, amelyben Pfeifer István gyógysze­
részt ezer dinár pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet indokolásában a bíróság kimondotta, 
hogy Pfeifer nem volt jogosított arra, hogy 
a receptet másnak is megmutassa. Az ítéleti 
ellen Pfeifer védője utján felebbezést jelen­
tett be.

I szűköt les I Sport oefllspetésszerlee 
4:l-re legyőzte az SzMTC-l

A sokak által elparentált Sport megje- 
petésszenü, de teljesmértékben megérdemelt 
győzelmet aratott az SzMTC kissé elbizako­
dott együttesén. A játék elején az SzMTC 
támad, az első gólt Dencgri lövéséből a 
Sport éri el. Az SzMTC a 22* perében egyen 
bt Ivies góljával. A féhdő végefelé Házi jut­
tatja újból vezetéshez a Sportot.

A második félidőben mindinkább állan­
dósul a Sport fölénye. Fejes és Házi szép 
két góljával bebiztosítja a megérdemelt győ­
zelmet. A Sportból Katona kapus, Molnár 
hátvéd', a fedezetsor, továbbá Fejes és He­
gedős csatárjátéka tűnt la. Az SzMTC min­
den tagozata nagyon gyengén játszott. Ne- 
verkla jól bíráskodott.

Családi botráay rendőrségi közbenjárással
Csütörtökön este kínos családi botrány 

történt Szuboticán. Berecz Antal 34 éves 
munkás ittas állapotban tért haza Karadzsi- 
cseva uccai lakására és veszekedni kezdett 
feleségével. Az asszony brutális fórje elől 
a szomszédos szobába menekült és magára 
zárta a szoba üvegajtaját. Berecz ezután 
valóságos idegrohamot kapott, törni, zúzni 
kezdett a lakásban, majd pedig betörte az 
ajtó üvegablakát is. Az üvegszilánkok fel­
vágták Berecz jobb kezén az ütőereket és 
az arcán is több helyen megsebesítették a 
dühöngő embert.

Bereczné az ablakon át menekült el 
férje elől a lakásból és a történtekről érte­
sítette a rendőrséget, amely még mindig ön­
kívületi állapotban találta a részeg embert. 
A rendőrök végül is kénytelened voltak 
megkötözni a dühöngőt és beszállították a 
közkórházba. Állapota igen súlyos.

Április közepén fii fissze az elsfi konferencia 
a kfizépearipal gazdasági válság ügyében

Íz ártekezleff! Gtelkse failják - I fried« sállá, száriéi Jegiszláile kedvezőn 
tseadjs e deeel álleewk ■sgnyezáséesk gsedslatát

Másiélkilométer hossza, hatalmas jégtor­
lasz akadályozza Sztarakanizsánál 
a Tisza vizének lefolyását
A Tisza n bánáti oldalon átlépte a gátat
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„A gazdasági életnek az a természete, 
hogy szüntelen mozgásban kell lennie

— mondották Beográdban a magyar 
gazdasági élet követel

Dr. Balkányi és Vértes lehetővé szeretnék tenni, hogy s budapesti miutavásár 
ideiére jugoszláv és magyar részről is ieloldják a devizatilalmat — A jugoszláv 
áruknak nagy elhelyezési lehetősége lenne a budapesti mintaváeároa — Ur. 
Balháeyi és Vértes nyilatkozatai a danamenti államok gazdasági blokkjáról

Beogradból jelentik: Megírta a Reggeli 
Újság, hogy Vértes Emil a budapesti nem­
zetközi mintavásár a 1 elnöke és a budapesti 
jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara al- 
elnöke dr. Balkánvi Kálmánnal az OMKE 
ügyvezető igazgatójával együtt ünnepélyes 
keretek között átadták a közoktatásügyi mi­
nisztérium szépművészeti osztályfőnökének 
Todorovics Sztevan hírneves szerb festő ké­
pét, amelyet annakidején Kanitz Félix törté­
nettudósról készített és amely Beogradból 
Pestre került. Ez a kép később az OMKE 
birtokába jutott s mikor az OMKE megtud­
ta, hogy- ez tulajdonképpen a jugoszláv ál­
lamé elhatározta, hogy a képet visszaküldi 
J ugoszláviába.

Vértes és dr. Balkányi bvogradi útja a- 
z on ban nemcsak ezzel a képpel, hanem a ju­
goszláv-magyar gazdasági közeledéssel is 
összefüggésben van.

A magyar gazdasági élet két képviselő­
je a májusi budapesti mintavásárral 
kapcsolatban a jugoszláv és magyar ke­
reskedők minél intenzivebb együttmű­
ködését is el akarja érni

és ezért tegnap megjelentek Tyucsin Gyoká­
nál, a gyáripari testületek központi titká­
ránál, valamint llics Vládiánál, a gyáripari 
kamarák alelnökénéi és dr. Tomicsnál, a 
külkereskedelmet előmozdító intézet igaz­
gatójánál.

Dr. Balkányi és Vértes tegnap fogadták 
a jugoszláv sajtó képviselőit és beogradi tár­
gyalásukkal kapcsolatban a következő nyi­
latkozatot adták:

— A jugoszláv és magy ar gazdasági ősz 
szököttétés akadálya — mondta Vértes — a 
devizakorlátozás. Ha a magyar kereskedők 
jugoszláv árut vásárolnak nem kaphatnak 
a magyar nemzeti Banktól jugoszláv devi­
zát az áruk kifizetésére. Ezért a jugoszláv 
IMarodna Banka sem akar a jugoszláv ke­
reskedőknek devizákat adni arra a célra, 
bőgj- Magyarországon vásároljanak termé­
keket, mert tudja, hogy mindaz a dinár, 
ami Magyarországra megy, nem tér vissza 
Jugoszláviába.,

Magától értetődik, hogy' ilyenmódon a 
két ország között a javak kicserélése 
csaknem teljesen lehetetlen.

kérdezték a hírlap­
írók.

Es a jkliring?

A kliring igen unpraktikus dolog.
Például a magyar kereskedő valamilyen 

árut vesz Jugoszláviában és a megfelelő 
összeget pengőben kifizeti a magyar nem­
zeti banknak. Azonban, habár a vásárolt á- 
rut ilyenmódon már ki is fizette megtörté­
nik, hogy a magyar nemzeti bank csak hat 
vagy nyolc hét után küldi meg az összeget 
a Nurodna Bankának s addig az eladó úgy 
kezeli a vevőt mint adóst, habár az úgy te­
kinti az ügyet, hogy adósságát már régen 
rendezte. Ugyanez az eset a jugoszláv ke­
reskedőknél, akik Magyarországon vásá­
rolnak árut.

— Mi most azon dolgozunk — folytatta 
Vértes —, hogy

a magyar nemzeti bank legalább a pesti 
mintavásár tartamára szüntesse be a 
devizakorlátozásokat, Beogradbim tár­
gyalásokat folytatunk a jugoszláv gaz­
dasági élet képviselőivel, hogy ők is 
ilyen irányban tegyenek lépéseket a Xa- 
rodna- Bankánál.
Vertes és dr. Balkányi missziójának má­

sik része az, hogy a jugoszláv gazdasági 
élet minél nagyobbszámban vegyen részt a 
budapesti májusi mintavásáron.

Jugoszláviának rengeteg olyan áruia 
van, amelyre Magyarországnak szüksé­
ge van. s remélik, hogy a mintává,sár kb1- 
jére a devizakorlátozásokat meg lehet 
szüntetni, úgy Jugoszlávia is tekintélyes 
mennyiségű árut tudna a pesti mintavá- 
sár utján Magyarországon elhelyezni.
Dr. Balkányi kijelentése szerint Jugo­

szlávia pavillonja részére teljesen ingyen ad­
nak telket a budapesti mintavásár területén 
és a szállítás is teljesen ingyenes lenne. L-

zenkivül, ha u jugoszláv klói 1 ilóknak nem 
lenne elegendő alapjuk a reklámozásra, a 
mintavásár helyettük is végrehajtaná a rek­
lámozás munkáját. Másszóval a jugoszláv 
kiállítóknak a pesti mintavásáron való rész­
vétele semmibe sem kerülne.

A kiküldöttek ezután a dunamenti álla­
mok gazdasági blokkjáról nyilatkoztak hang 
súlyozva, hogv ez a nyilatkozat nem hivata­
los.

Szerintük a dunamenti államok között 
minél szorosabb gazdasági együttműkö­
désre van szükség, akár Tardicutól jöj­
jön is a terv, akár mástól. Tardieu ter­
ve lehet tökéletes, de megv alósítására e- 
setlcg csak egy-két év múlva kerülhet 
sor, addig pedig » gazdasági étet nem 
várhat-
A gazdasági életnek az a természete, 

hogy szüntelen mozgásban kell lennie. A gaz 
dasági életnek lehetővé kell tenni, hogy dol­
gozzék, máskülönben teljesen megszűnik 
működni. Ezt pedig nem szabad engedni. 
Gyakorlati utón kell elindulni és tisztessé­
ges alapon kell elérni azt, hogy mindkét fél 
érdekeinek megfelelően lehessen az együtt- 
működést elérni.

CsötörtöíBn este
Ismeretlen tettes vakmerő rablótámadást 
követett el Klein Jenő novlszádi nagyke­
reskedő Sztreljacska uccai lakásában

I betörő megkötözte a szobaiéiért és bényszerltette, hep matassa meg a nap­
kereskedő elrejtett pénzét — Revolverrel fenyegette meg a szobalányt, bsp 
szabni menekülést biztosíthasson magánéi

Klein Jenő novlszádi nagykereskedő 
Sztrelyacska ucca 63. szám alatti lakásán 
csütörtökön este 9 óra tájban vakmerő rabló 
támadást követett el ismeretlen tettes. A 
nagykereskedő a betörés ideje alatt nem 
tartózkodott otthon, mert feleségével együtt 
egyik ismerősének meglátogatására ment. A 
házban csak Klein Jenő 12 éves kisleánya 
Erzsiké, a nevelőnő, a szakácsnő és a szoba­
leány maradtak. Kilenc óra után néhány 
perccel a szobalány bement a hálószobába, 
hogy a kisleány ágyát megvesse. Amint a 
szobába lépett,

egy marcona alakkal találta magát 
szemben, akinek a szájára zsebkendő 
volt kötve és aki revolvert szegezve mel 
lének azzal fenyegette meg, hogy ha 
szól, azonnal lelövi.
A kétségbeesett leány rémülettel látta, 

Ivogy az ismeretlen
kötelet tszed elő a zsebéből, majd meg­
kötözi, azután folytonols fenyegetések 
között megparancsolta neki, hogy árulja 
cl, hol tartja a kereskedő a pénzét.
A szobaleány errenézve azonban nem 

tudott feleletet adni, mire a betörő maga 
kezdett a pénz kereséséhez. Felforgatta a 
szekrényeket és

az ott talált arany karkötőt és egy ha­
mis gyöngyfüzért magához véve magá­
val vitte a leányt a pincébe, ahol előző­
leg levétette cipőjét, hogy harisnyában 
zajtalanul beosonhasson a kereskedő 
hálószobájába.
Miután felvette cipőjét bekötötte a le­

ány száját, kezeit összekötözte és
halálosan megfenyegette, hogy öt percig 
amíg el nem távozik a házból, ne mer­
jen (semmiféle zajt csapni.
A betörő ezután eltávozott, a szoba­

leány pedig néhány perc múlva fellármázta 
a házat.

Időközben megérkezett Klein Jenő is 
feleségével és azonnal átkutatták a házat, 
azonban a betörőnek ekkor már nyoma sem 
volt. Az esetet azonnal jelentették a rendőr­
ségnek, amely a szobáleánytól kapott sze- 
mélylcirás után azonnal megindította a be­
törő után a nyomozást.

Érdekes, hogy a betörő a szobában levő 
értéktárgyak közül semmit sem vett magá­
hoz, kivéve az arany karkötőt és ebből vi­
lágosan megállapítható, hogy csakis pénzt 
akart rabolni.

A rendőrség erélyesen folytatja a nyo­
mozást az ismeretlen betörő kézrekeritésére.

I novlszádi ügyvédi kamara tegnapi ülésén a fiüdmUvesvédelml 
tünénjlavaslat ellen taglalt állást

A noviszádi ügyvédi kamara tegnap dél­
előtt tiz órai kezdettel tartotta meg rend­
kívüli közgyűlését, amelyen az uj földműves 
védelmi törvényjavaslat lágyét vitatták meg. 
A gyűlésen szép számban jelentek meg az 
ügyvédi kamara tagjai és minden város kép­
viseltette magát. Többek között megjelent 
dr. Szckulics Milan képviselő, valamint Je­
nes szlovák képviselő is.

A gyűlést dr. Jaksics Zsarko becske re - 
ki ügyvéd a kamara ni elnöke nyitotta meg, 
aki ismertette az uj földimüvesvédelmi tör­
vényjavaslatot, amelynek vitáját a napirend­

re tűzték.
A kérdésben több érdekes felszólalás 

hangzott el és végűi az ülés az egybehang­
zó vélemények alapján olyan határozatot ho­
zott, hogy a i'öldművcsvédelmi törvényjavas­
latot nem fogadják el, mert az úgy a pa­
rasztidtól!, mint az államhitelt egyformán 
megsemmisíti.

A közgyűlés az elnökségnek bizalmat 
szavaz meg altban u tekintetben, hogy az 
ügyvédi kamara észrevételeit illetékes kö­
rökhöz beterjessze és annak megváltoztatá­
sát kérelmezze.

1
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Az amerikai sajtó és a Lindbergh
CSCt Az amerikai újságok hihetetlen felkészültséggel kisérik 

a gyermekrablás mozzanatait— Nyomorék merénylő 
rabolta el a kis Lindberghet ?

Ncwyorkból jelentik: Az amerikai la­
pok szinte példátlan erőfeszítéssel tartják 
ébren az érdeklődést a Lindbvrgh-esct iránt. 
A lapok különkiadásai még most is 120 
180.000 példányban jelennek meg és kizá­
rólag n gyermekrablás ügyével foglalkoz­
nak.

Az Associated Press pusztán
a Lindbergh-Iarm közelében két férfi» 
négy nöi-tudósitót és négy autót tart 
állandóan, azonkívül külön telefonvo­
nalait épített ki.
Egy másik tudósítóját Ebglevvoodba 

küldte, Lindbergh apósa házának állandló 
megfigyelésére.

A Newyork Herald Tribune szerkesztő­
ségében több teremből és műhelyből álló kü­
lön osztály kizárólag a Lindbergh üggyel 
foglalkozik.

A nagyobb hírügynökségek naponta öt­
venezer szavas I Jndbergh-anyagoít dol­
goznak fel távíró és telefon utján, c- 
gyes lapok még most is 10—15 hasábot 
szentelnek az ügynek, minden kiadá­
sukban.
A helyszínen talált nyomokat a létrát 

és a lábnyomokat minden elképzelhető for­
mában lefényképezték. Egy hírügynökség

fényképész műhellyel berendezett két 
autót járat a Lindbcrgh-farm és a sz.er- 
keszitőség között.
A felvételeket az autóban hívják elő, 

miközben a kocsi Newyork felé száguld. A 
képeket azután repülőgépeken, telefotogra- 
fálás és ezer más utón küldik szerte a vi­
lágba.

Általános a vélemény, hogy az újságok 
túlzott amatőr nyomozómunkája nem szol­
gálja a nyomozás sikerének érdekeit, mert 
a gyerektől vaj ok ha akarnák sem tudnák 
észrevétlenül visszajuttatni a csecsemőt szü­
leihez.

A rendőrség egyébként egy
titokzatos nyomorék férfi után kutat!

aki állítólag a Lindbergh-farm környékén 
ólálkodott a csecsemőrablás idején. A nyo­
mozás megállapította, hogy a kertben és a 
gyereekszobu ablaka alatt levő lábnyomok 
ettől a nyomoréktól származnak.

A nyomozásba, mint ismeretes, A1 Ca­
pone, a banditakirály is igy ekezett belekáp- 
csolódni, de a bíróság szándékát nem igen 
honorálja. Legalább is erre vall, hogy a 11 
évi fogházbüntetését és ötvenezer dolláros 
büntetését megállapító Ítélete ügyében per­
újítást kért, de a csikágói bíróság a kérést 

i elutasította.

Az auroizmünsieri kastélyban állítólag
már meg is találták Attila 
csontvázát és kincseit

A varázsvesszős Binderberger fedezte fel a sir helyét, de az 
„ős-gép“ titokzatos „föttalálója“, Schapeller vezeti az ásatást

Bécsből jelentik: Attila király kincsei- ' 
nek felkutatására megindult munka kezdi 
komolyan érdekelni a tudományos világot is. 
Attila kincseinek felkutatását Binderberger 
póstaiga zgató, a hires varázsvesszős kutató 
a következőképen adja elő: Az utóbbi idő­
ben a felsőausztriai Ried községbe hívták 
meg őt, miután a község vízvezetéket akart 
létesíteni. A forrás felkutatása lett volna a 
feladata, de forrást nem talált, varázsvesz- 
szője azonban erős elhajlást mutatott észak­
ra, az auroizmünsieri kastély felé. Riedből 
Schaerdingbe való visszautaztában a pósta­
iga zgató Aurolzmünster felé vette útját és 
a kastély területén a varázsvessző elhajlásé 
val megállapította a lelet pontos színhelyét. 
Ezekután Bindenberger a müncheni varázs­
vesszőskutató intézethez fordult és közölte 
legújabb felfedezését. Az intézet engedélyt 
kért Schapcllertől, az aurolzmünsteri kas­
tély problematikus „várurától“ a szükséges 
ásatások elvégzésére, amit ő kézséggel meg 
is adott, annál is inkább, mert egy évvel 
ezelőtt állítólag magyar tudósok jártak nála, 
akik annak a nézetüknek adtak kifejezést, 
hogy Attila sírjának az aurolzmünsteri kas­
tély közelében kell feküdnie. Sajnos, Schup- 
IMiller mester nemi nevezte meg a magyar 
histórikusokat.

A magyar tudósok fontos közlésekét 
tettek az aurolzmünsteri várur előtt. A ha­
gyó jnány szerint Attila sírja a Duna és a 
„Thiese“ között fekszik. Egészen az utóbbi 
időig az volt az általános vélemény, hogy a 
Thiese nem más, mint a Tisza. A .legújabb 
kutatás azonban azon a véleményen van, 
hogy Thiese eredeti alakja volt az „Anthie- 
sen“ szónak, maga Anthiescn pedig az a, 
folyócskaj la mely az aurolzmünsteri kas­

tély közelében folydogál.
Ezen a környéken a hunok nagy csatát 
vívtak,

úgy hogy a föld felső rétege alatt hun tö­
megsíroknak kell feküdniük. 1 örténelmi 
tény még az is, hogy a hunok a régi utón 
haladtak nyugat felé és ez az ut szintén 
nincs messze Schappeller kastélyától. A tu­
dományos kutatás készteti a résztvevőket 
annak hangoztatására, hogy Schuppellcmck, 
az „ős-gép“ feltalálójának ehez az ügyhöz 
tulajdonképen semmi köze sincsen.

Maga Bindenberger sem győzi ezt elég 
gé hangsúlyozni a nyilvánosság előtt. A 
sehaerdingi póstaigazgatót legutóbb igen so­
kan e integették, amikor a bajorországi Tü­
ren stein kastélyban fontos felfedezéseket 
tett. A kastély kápolnája alatt nagyobbmer- 
vü ásatásokat végeztek, mert abban a Íri­
szemben voltak, hogy ott jelentős kincsek 
vannak elásva. Meghívták Bindenbergort, a- 
ki megállapította, hogy a varázsvessző ki­
sugárzása a kápolnában őrzött kelyhek ara­
nyozására vezethető vissza és a kelyhek el­
távolítása után valóban megszűnt a kisugár­
zás. Ez a megállapítása pedig rendkívül 
módon növelte a varázsvessző kutató pésta- 
iga zgató hírnevét, ö szentül meg van győ­
ződve arról, hogy az aurolzmünsteri vár­
udvarban megtalálja Attila kincseit. A fel­
fedezésről egyébként igy nyilatkozott:

_ A kastély udvarának köziepén már
megtaláltuk Attila sírját. A fökoporsó a 
középen van.
A csontvázat már kiemeltük. Minden 

arany, ezüst és vas. Kézenfekvő, hogy ki­
rályi sir. Jobbra és balra szintén koporsók

HÚSVÉTI 6IÍNDÉK,
■MELY
TIRTÚS ÖRÖMET SZEREZ:

egy divatos pullover
Klein Jenő üzletéből
Novlsad, Vei. Beíkerek, Senta.

Praktikus és egészséges minden évszakban.

vannak. Többet nem árulhatok el a további 
kutatás érdekében nem.

Az aurolzmünsteri kastélyból még azt 
is közük, hogy a napokban a Magyar Tudó 
mányos Akadémia néhány tagjának érkezé­
sét várják Aurolzmünsterbe. Ezek jártak! 
ott a múlt évben is.

rbecslereki főszolgabírói 
hivatal hivatalos Jelentése 
a Bega kiöntéseiről

A Bega 9.100 hold szántóföldet és 
1.800 hold legelőt öntött el

Becskerekről jelentik: A becskcrcki fő­
szolgabírói hivatal tegnap hivatalos jelentést 
adott ki a Bega kiöntéseiről, amely szerint 
a Bega összesen 9.100 hold szántóföldet és 
1.800 hold legelőt öntött el.

Kleknél a viz 200 hold legelőt, Mi- 
hujlovónál 30 hold szántóföldet és 100 hold! 
legelőt, Jankóv Mosztnál 800 hold szántó­
földet és 1.000 hold legelőt, Ban. Dusanovó- 
nál 1.500 hold szántót és 2.000 hold legelőt, 
Ban. Dvomál 2.000 hold szántót, Begej- 
szvetidjuradjnál, ahol az áradás a legna­
gyobb volt, a viz 2.800 hold szántóföldet és 
200 hold legelőt öntött el. Növi ltebejnél 
100 hold szántóföld, Szrpszkiitebejnél 600, 
Veliki Toraknái 100 hold legelő, Mali To­
raknái pedig 150 hold szántóföld1 áll viz 
alatt.

A főszolga bíróság kérést intézett a sa- 
báci katonai utászezredhez, ahonnan kato­
nai utászok kiküldését kérte. Az utászcsa­
pat rövidesen megérkezik az elöntött terü­
letekre és megkezdi a megrongált gátak 
rendbehozását.

TOPOLA1 HÍREK

A csantaviri fatolvajok ügyében hozott 
Ítéletet tegnap a topolai királyi büntető já­
rásbíróság. Tallós Ferencet és Sáfrány Fe­
rencet azzal vádolták, hogy februárban a 
csantaviri szövetkezet akácfájából loptak. 
Beismerő vallomás után a járásbíróság mind! 
kettőjüket 7—7 napi elzárásra ítélte, azon­
ban az Ítélet végrehajtását eg yévre felfüg­
gesztette. — Nagy port vert fel Csantaviren 
az a becsület sértési és rágalmazás! per, a- 
melyet Neumann Izraelné llcjduska Janka 
rőföskereskedőnő indított Engelsmann Imré- 
né ellen, mert az a nála vásárolt árut azzal 
küldte vissza, hogy az nem elsőrangú. Az 
áru visszaküldése miatt állítólag becsület- 
sértő kifejezések is elhangzottak, amit Je­
néi Erzsébet és Kortai Dezső tanuk nem iga­
zoltak, mig a szakértők szerint az áru csak­
ugyan nem volt elsőrendű:. A járásbíróság 
Engelmann I in iónét felmentette és Ilajduska 
Jankát a költségekben elmarasztalta, (á)

DESZANKA KRÉM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER i VÁZON Jl,
, VEL.KIKINDA.
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Pattogatott kukorica
I lagyoinányos nagy pénteki 
böjti eledel. Az a neveze­
tessége, hagy egész nap le­
het enni, de sohasem lehet 
jóllakni vele. Nagypénteken 
és nagyszombaton megle­
hetősen nagy keresetnek ör 
vend. Ize körülbelül olyan, 
mint a papirgaluskáé, de va 
1 amivel nehezebben emészt­
hető, azonkívül pedig kis 

le ke te és barnás golyócskák is akadnak 
benne, amit az ember rendszerint nem tud 
megrágni és igy egészben kénytelen lenyel­
ni. Nagy mennyiségben fogyasztva kellemes 
halvány gyomorégést, veszélyesebb esetek­
ben pedig igen nagy étvágyat okoz. Kis 
mennyiségekben teljesen ártalmatlan gyo- 
morerősitő szer. Az idén igen stílusos hús­
véti tápszer, mert fehér, mint a húsvéti hé». 
Azonkívül éppen olyan unalmas.

Eredete az őskor homályába vész. Fel­
találója ismeretlen. Mint árucikk, nagyon 
régen van forgalomban. Az utóbbi években 
világpiaci helyzete nagy megrázkódtatáson 
ment keresztül. Szilárd helyzete megrendült, 
amit a következő tény is igazol:

Húsz esztendőre visszaemlékezve, e- 
szembe jut boldog napsugaras gyermekko­
rom. Akkor még én is rajongója voltam en­
nek a nemes eledelnek és nagypénteken igy 
szóltam az édesanyámnak:

Édesanyám, kérek egy krajcárt pat­
togatott kukoricára! A fényes krajcár bir­
tokában aztán rohantam az utcasarokra, a- 
hol a szélesszoknyás „néni“ hatalmas zsák­
ban árulta a friss ropogós pattogatott ku­
koricát. Akkor talán még kilométereket is 
megtettem volna, hogy birtokába jussak en­
nek a különleges húsvéti eledelnek.

Es mennyivel más ma a helyzet! Ma 
nem kell kilométereket futni a megkívánt 
pattogatott kukorica után. Ma már helyébe 
hozzák az embernek. Még hajnali hét óra 
és az embert legédesebb álmából elnyújtott 
vékony hang zavarja fel:

— Kó-ó-ki-ce!
Ja, tempóra mutantur!...

(Szabé) Ferenc)

A Reggeli Ljság mai száma, a nagypén­
tek miatt csak 8 oldal terjedelemben Jelent 
meg­

lát) járás : (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése) Franciaországban, 
Németország déli és nyugati részein, Svájc­
ban, Ausztriában és Északoluszországban de 
rült idő volt, Lengyelországban, Csehszlo­
vákiában és a Balkánon havazott. A hőmér­
séklet Franciaországban és Európa délke­
leti részén süllyedt, a többi részeken emel­
kedett.

Jugoszláviában erősödött a fagy, a drá- 
vai, vrbászi bánságokban, továbbá a -szávai 
bánság keleti és a dunai bánság nyugati ré­
szén derült idő volt. A hőmérséklet minimu­
ma l’lev l jen —11, maximuma Petjen plusz 8 
fok volt. Noviszádon tegnap délben plusz fi 
tokot mutatott a hőmérő.

ídőjósiás: Éjjeli fagy mellett észak és 
nyugat felől dcriilés varhaté).

'— Noviszádon nem lesz feltámadási kör 
menet. A hideg és a rossz időjárás miatt No 
viszád egyik katolikus templomában sem 
tartják meg a feltámadás! körmenetet.

I szánts! pravoszláv felekezeti Ishela haszonbér ügye 
és a felekezetek karangsegélye

A xszvntai pravoszláv hitközség, miután 
a szentai járásbíróság és a szuboticai ^ tör­
vényszék megítélte a hitközség javára Szen- 
ta város ellen az állam által igénybevett 
szerb felekezeti iskola haszonbértizetési kö­
telezettséget, azt az ajánlatot tette a város­
nak, hogy az 1919-től kezdve 1931 végéig 
terjedő időre járó haszonbér fejében száz­
ezer dinárt fizessen neki a város. Ezen ősz- 
szeg kiegyenlítésére felajánlja a varostul ka­
pott hatvanezer dinár harangsegélyt és negy­
venezer dinár adótartozásának törlését, inig 
a folyó évtől kezdve méltányos haszonbér! 
összeg megállapítását kéri.

A gazdászati bizottság csütörtökön tár­
gyalta ezt az ügyet. \ ámos János városi 
képviselő, a belvárosi katolikus hitközség 
elnöke óvást emelt az ellen, hogy az iskola 
haszonbéri ügyét junktimha hozzák a pra­

voszláv hitközségnek nyújtott hatvanezer di­
náros városi harangsegéllyel, mivel az a se­
gély jogot ad a törvé-ny értelmében a szen­
tai katolikusoknak hasonló arányos feleke 
zeti segélyre, amit Péchy Béla alsóvárosi 
plébános évekkel ezelőtt már kért is a város 
tói, de a beadott kérvényt a város mindez- 
ideig nem intézte el. A bizottság hosszabb 
vita után úgy döntött, hogy a jogügyi bi­
zottság véleményének meghallgatása után, 
egyezséget fog kötni a pravoszláv hitköz­
séggel a haszonbéri összegre nézve, vala­
mint tárgyalás alá veszi az alsóváros! tem­
plom részére beszerzendő harangokra nyúj­
tandó segély ügyét. így minden remény meg 
van arra, hogy a katolikus hitközség ezen 
régóta húzódó ügye, a városi költsógvctés 
ujabb megterhelése nélkül, hamarosan meg­
oldást nyer.

Hasiéira legszebb csokoládé tojások

RUFF
cukorkaözlelben kaphatók

— A húsvéti szertartások sorrendje a 
szuboticai templomokban a következő: A 
Szent Teréz templomban a feltámadási szer­
tartás Budánovics Lajos püspök vezetésével 
6 órakor kezdődik. Vasárnap délelőtt 10 
órakor ünnepi szentmise, melyet fényes pa­
pi segédlettel Budánovics püspök pontifi­
kái. A ferencrendiek templomában a feltá­
madás! körmenet szombaton délután 5 óra­
kor indul el a templomból. A körmenet alatt 
a szuboticai iparos dalárda férfikara kato­
nazene kíséretével egyházi énekeket ad elő. 
Husvét vasárnap reggel 8 órakor bunyeváe 
szentmise, amely után Pater Belő vies bu- 
nyevác nyelvű prédikációt mond. liz órakor 
nagy mi se, utána Páter Vazul tart magyar 
prédikációt. Fél tizenkét órakor zenésmise, 
amelyet Fehér Ödön kántor vezetésével a 
fcrencrcndi és az iparos dalárda tagjai ad­
unk elő. Csétány Mária szólót énekel. A 
Szent György templomban szombaton reg­
gel tűz és vizszentclés. A feltámadás! kör- 
menet délután (» órakor indul el. A Szent 
Rókus templomban a feltámadási szertartás 
szombaton öt órakor kezdődik. Husvét va­
sárnap az első bunyeváe szentmise, reg­
gel 5 órakor, magyar 8 órakor lesz. A ma­
gyar prédikációt Körmöd Mátyás káplán 
mondja, inig a bunyeváe prédikációt Rajics 
Blaskó pápai prclátus.

POLO BLUZ a nagy tavaszi divat
75*- dinár

Klein lend
speciális trlkóáru-üzletelbcn,

Novlsad, Vei. Befikerek, Senta

— Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József“ kesc- 
rüviz használata által rendes gyomor és bél- 
müködést érnek el. G y ágy szertárakban, dro­
gériákban és fűszer üzletekben kapható.

— Áramszünet Noviszádon. E hó 27-én 
reggel 5 órától délelőtt 8 óráig egész Novi-
szádem áramszünet lesz. 1 ’< ____

— Éjszakai szökés a noviszádi SztvT3ö- 
vana (Növi Zsitni) trg 4. számú házából. 
Különös módon akart menekülni adósságai 
elől egy házaspár: A csői törtökről péntekre 
virradó éjszaka leple alatt lakásukból, adós­
ságaik hátrahagyásával, búcsú nélkül meg­
szöktek s tegnap reggel, a hitelezők és a 
szomszédok nagy meglepetésére, már csak 
az üres lakás maradt emléknek. A feljelen­
tést megtették elleniük.

— Használt cipőt kér egy szegény ne»- 
szxmy. Tegnap benn járt a szerkesztőségben 
egy szegény asszony, aki clpanaszolta, hogy 
cipője teljesen lefoszlott a lábáról és tíz 
éves kisgyermekével együtt a mostani hó- 
olvadásos időben is úgyszólván mezítláb 
kénytelen járni. Kérjük a jószivti embe­
reket, akiknek van otthon használt, de még 
használható állapotban levő cipőjük, szán 
ják meg a szegény asszonyt és gyermekét 
és használt cipőjüket adják át a Reggeli 
Újság kiadóhivatalában.

Nemes tánciskolájában (Lövőidé)
Hasvét vasárnap délután 4-től 7-ig. és esten 9-től 

fél 1 óráig ÜNNEPÉYES ÖSSZTÁNC
Rendes belépő díj. Husvét héttőn VENDÉGEST

— A noviszádi Katolikus Olvasókör 
(Dudarszka-Epres ucca 18) értesíti tagjait, 
hogy f. hó 28-án (husvét másnapján) délelőtt j 
fél 11 órakor rendes évi közgyűlését meg­
tartja. Kérjük a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Az elnökség.
— Becskereki drámairó bemutatkozása. 

Becskerekről jelentik: Fischler Zsigmond a 
„Dnevnik“ című jugoszláv napilap becske- 
rcki tudósítója „Erdőben élnek az állatok“ 
elmen drámát irt, amelyet vasárnap, már­
cius 27-én este mutatnak be a becskeréki
szokolegyesületben.

— Ebzárlat Becskereken. Az utóbbi idő 
ben több olyan eset előfordult Becskereken, 
hogy a kutyák egyes személyeket megmar­
tak. A Pasteur intézet vizsgálatai során meg 
állapították, hogy a kutyák nagy része ve­
szett volt. Ezért a hatóságok 40 napos szi­
gorú ebzárlatot rendelt el. Az ebzárlat a 
tegnapi nappal vette kezdetét.

A BÉCSI VÁSÁR
szenzációs újdonságai

női kézitáskák
és a legmodernebb női ővek

csak
DIETRICH F.-nél

g Novisad, kaphatók

APOLLO, 
március 24—27-én LILI ÍN HARVEY
a legújabb német tonillmoperettben : KÉT SZÍV 1 DOBBANÁS

Wilhelm Thiele. A többi főszereplő: Wolf Albcch-Retty, Ros* Vuletll, Otto Watburg, Halmay 
flbw A lejSSbZjSSTempói Azonkívül! « el.8re.Ja ktegémitS rnhaor. Kezdet 5, 7. »y4 órakor
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ODEON, 26 -27 és 28-án
ANNA MAY WONG
szenzációs u] nagy Hímje

A sárkány leánya
és

Elveszett paradicsom
Német Ilim bohózat.

— Ideiglenes béke honol a magyar Fen 
Klubban. Budapestről jelenük: A Pen Klub­
iján a Rothcrmere dij odaítélésével kapcso­
latban keletkezett válság már-már kadaré­
val fenyegette a Budapesten megtartandó 
nemzetközi értekezletet. Legutóbb Berzevi- 
t zy Albert, az egyesület elnöke is lemondott 
és 61 iró kilépett az egyesületből. Tegnap 
\ égre ideiglenes békét kötöttek a szemben­
álló felek. Az ügyek vezetését hármas bi­
zottság látja el, melynek tagjai Herczeg Fe­
renc, Holtai Jenő és Kosztolányi Dezső. 
A kilépett 61 tag kilépését visszavonta.

—■ Elítélték a noviszádi xillanytelcp tol" 
táj háziszolgáját. A noviszádi törvényszé­
ken tegnap tárgyalták Madarász József bün- 
perét. Madarász a noviszádi villnnytelep ház 
mestere volt és a múlt év szeptember 17-én 
feltörte n noviszádi villanytársaság igazgató 
ságának lezárt íróasztalát és onnan 16.747 
dinárt ellopott. Madarász az ellopott pénz­
zel megszökött, azonban elfogták és átad­
ták a noviszádi törvényszéknek, amely teg­
nap hirdette ki ítéletét ,a tolvaj házmester 
ellen. A bíróság Madarászt az enyhítő kö­
rülmények figyelembevételével 3 hónapi szi­
gorított fogházra Ítélte.

Kípel! legolcsóbban LERCH,
Futotkl put 9. üveges és keretezi specialista rámítza. 

Szentképek állandó nagy választékban
a legolcsóbban kaphatók 805

— Apiol per Szomborban. Jelentettük 
már pór hót előtt, hogy egy szombori 
gyógyszerész, kinek neje az Apiol nevű 
szertől súlyosan megbetegedett, kártérítési 
pert indított dr. Tapavica Szima ügyvéd ut­
ján p zagyebi Kastól d. d. ellen. Most volt 
az első tárgyalás ebben az ügyben a szóm­
ból! járásbíróságon, ahol az alperest dv. 
Budák Mile zagrebi ügyvéd képviselte. Az 
alperes védekezése folytán a bíróság el- 
rendeltc a szakértők kihallgatását arra 
nézve, hogy az Apiol gyógyszcrkülönleges- 
ségnek számit-e, vagy sem. Az uj tárgyalás 
14 nap múlva lesz.

— Zsebmetszőt fogtak a debeljacsai vá­
sárom A legutóbbi debeljacsai vásáron több 
feljelentés is érkezett a debeljacsai rendőr­
séghez, hogy a vásáron zsebtolvaj működik. 
A rendőrségnek hamarosan sikerült is a 
tolvajt Gerin Sztevan személyében letartóz­
tatni.

HuznAlfon BRUMMER-léle mellpa.ztil- 
Iái. A legjobb cukorka kőbőréé ém re­
kedtség ellen. Kapható BRUMMEN cu­
korka ée csokoládé üzletből* 
SZUfíOTICA 136

A báni hivatal hozzájárulása a becske- 
reki tenyészállatvásár sikeréhez. Becskerek­
ről jelentik: .A Becskereken március 31-én 
megrendezendő tenyészállatvásárra vonatko­
zólag u becskereki polgármesteri hivatal 
tegnap átiratot kapott a dunabánsági hiva­
taltól, amelyben a báni hatóság kijelenti, 
hogy támogatni kívánja a tenyészállatvásár 
sikerét és pedig úgy, hogy az úgynevezett 
úrbéri és egyéb községek részére vásárolt 
tenyészbikák árát 35- -50 százalékban, a 
marhák árát [Kidig 50 százalékban kifizeti.

HUSVÉTRA
.ANGYAL“ DROGÉRIÁBAN vásároljon

Nowiead, J.mllki allem 12. 1002

TEMERINI HÍREK:

A temeti ni katolikus olvasókör husvét hétfőjén 
délután 4 órakor az egyesület helyiségében tartja 
évi rendes közgyűlését.

A temerini gazdakör március 28-án, liusvét 
hétfőjén délután 2 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a kör helyiségében (Kalmár András ven­
déglőjében). Ugyanakkor tartják közgyűlésüket n 
szarvasmarhatenyésztő, a lótenyésztő és fajbaromfi- 
tenyészto szakosztályok is. A közgyűlésen dv. Uva- 
lics Bogdán állatorvos előadást tarl az április 2-án 
megnyíló noviszádi tenyészállatkiállitns és vásárról.

Az április 2-án megnyíló noviszádi tenyészállat- 
kiállításon és vásáron a temerini gazdák 48 bi­
kával és 3 üszővel vesznek részt.

A temerini ipartestület március 28-án, husvét 
hétfőjén délután 2 órakor a régi fiúiskolában érte­
kezletet tart, az uj ipartörvény ismertetése cél­
jából.

A temerini takarékpénztár március 29-én dél­
után 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését az inté­
zel helyiségében.

A „Tépett rózsa“ előadása. A temerini ipartes­
tület műkedvelő gárdája husvét hétfőjén este az 
Amerikában szinelőadást rendez. Szinrekerül K, 
Papp János 3 felvonásos népszínműve a „Tépett 
rózsa“. Szereplők: Hajdúk László, Pethö Lajos, 
Vida Teruska, Ormos Manci, Tényi Matildku, Bla­
zer Juliska, Csömör Sándor, Majer István, Pető 
Béla, Jakubecz Mancika, Horák József, Uracs Vi- 
cus és Pásztor Sándor. Rendező: Tényi János. A 
kísérőzenét a tizennyolc tagú kiváló tamburazenekar 
szolgáltatja. Az előadás után Pénzes István tánc­
tanár a legújabb táncslágereket mutatja be. Hely- 
árak 15, 12, 10, 8 és 6 dinár. Miután az ipaé- 
teslülel kiváló műkedvelő együttese három év óta 
most először lép a közönség elé ,az előadás iránt 
óriási é rdeklődés nyilvánul meg, úgy hogy a darab 
rendkívül nagysikerűnek Ígérkezik.

A temerini földműves hitelszövetkezet rend­
kívül nemes és szociális terv megvalósításán fára­
dozik. A szövetkezet igazgatósága elhatározta, hogy 
rendszeres heti befizetések utján alapot létesít, 
amelynek jövedelméből aggok menházát tartana fenn. 
E célból 3000 részjegyet bocsát ki heti 1 dinár 
befizetéssel. Ezer részjegyet már a szövetkezet 
tagjai lejegyeztek s most folyik a többi 2000 rész­
jegy lejegyzésére a propaganda, ami a legnagyobb 
sikerrel kecsegtet.

Sakkvcnseny. A TTC újonnan alakult sakk­
szakosztálya március 22 én kezdte meg csoporto­
sító versenyét. A versenyen 18 sakkozó indult.

Michlez Mihály rőföskereskedő a húsvéti ün­
nepekre hat szegénysorsu iskolásgyermeket ruházott 
fel. A nemes tett önmagát dicséri.

A nátbaláz, Influenza és ra­
gályos torok-bajok ellen 
megvédik az

Kaphatók minden 
gyógyszertárban. 

Ara kicsiny csomagolásban 8 dinár 
nagy csomagolásban 15 dinár

— A noviszádi kereskedők és gyáripa­
rosok egyesülete husvét hétfőjén közgyűlést 
tart. A noviszádi kereskedők és gyárosok 
egyesülete március 28-án, husvét hétfőjén 
délután 3 órai kezdettel a noviszádi tőzsde 
palota nagytermében közgyűlést tart.

— Az Adamovios telepi Olvasó és Gaz­
dakör április 2-án, szombaton este a Krax- 
ner vendéglő nagytermében a legjobb mű­
kedvelőivel leadja „A gyűrűs zsidó“ című 
háromfelvonásos népszínművet. Az előadást 
nagy érdeklődés előzi meg.

— Fűzőket* melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Sad.

Ne felejtse el!
Ssereaceés eset önt Is gasdegoa meg- 
jtatalaiashatja, h * nálunk veiz részt »

körben, a Jugoszláv Királyság 
Állsml osz»álysors|Stékában.

A játékosoknak megint több mini

64 millió dinár
lesz kifizetve, készpénzben, minden levonás 

[nélkül.
A KIFIZETÉSÉRT JÓTÁLL AZ ÁLLAM.

Sorsjegyeket eladunk és postán sxétkíildünk az egész világra
Srerencsés eseteket titokban tartjuk.

Az I. osztálya iitó mz április 26 is 27-én lesz
Mérsékelt .Of>|«s,énik! óriási nyeremények

V, sorsjegy 
50.— dinár

Vi sorsjegy 
jíOO'— dinár

i/i sorsjegy 200'— dinár

Még ma rendeljen sorsjegyet közönséges 
postalappal csakis a meghatalmazott 

szerencsés főelirusitónál:

„BRISTOL“
NOVISAD, Zeljeaniőka 27.

— Házasság* Kovács Aranka éa Birkás 
Lajos Szubotica, március 16-án házasságot 
kötöttek.

— A jugoszláv tudományos és orvosi 
élet több kiválósága magas bolgár kitünte­
tést kapott. Bcográdból jelentik: A bolgár 
követségen tegnap délelőtt 11 árakor Vol- 
marov ügyvivő ünnepélyes keretek között 
adta át a jugoszláv tudományos és orvosi 
élet számos kiválóságának a szlovén népek 
együttműködésére irányuló munkáért a pa­
rancsnoki rend kitüntetéseit. Többek között 
dr. Ivkovics MomcsilLo szenátor is meg­
kapta a parancsnoki rend második osztá­
lyát.

— Eltemették Löwenlrvrger Gyulánét 
Tegnap délután Noviszádon nagy részvéttel 
kísérték utolsó útjára Löwenberger Gyula 
nét. A jóságáról általánosan ismert és köz­
szeretetnek örvendő uriasszonyt férje, gyer­
mekei és kiterjedt rokonság gyászolja.

— í'eih.iiu'olták Mojicki Bosko hélttés- 
I tel- A supljuki féltékenység! dráma áldozata 

Mojicki Bosko tanító csütörtökön meghalt 
a szuboticai kórházban. Holttestet a kór­
ház hullakamrájában íclboncolták.

— Síba ity-f le (Szubotica) kenyérgyár 
ban és büffében négyszer naponta f iss süte­
mény és friss kenyér kapható.

— A noviszádi újságírók az uj rendör- 
igtazgatónáL A noviszádi újságírók tegnap 
délután testületileg felkeresték hivatalában 
dr. Kocsa Milojét az uj rendőrigazgatót és 
üdvözölték hivatalbalépése alkalmából. U- 
gyanakkor elbúcsúztak a Becskerekre áthe­
lyezett dr. Momirovics Veljko eddigi rend­
őrigazgatótól.

— Nagy sikirandulást rendez husvét 
két napján a noviszádi Fruska Gora turista 
egylet. A noviszádi Fruska Gora turista egy 
let közli, hogy a F ruska Gorában igen jó hó­
viszonyok vannak és ezért a turistaegyesü­
let husvét vasárnapján és hétfőjén kétna­
pos sikirándulást rendez. IndiiLás Noviszád- 
ról vasárnap reggel fél 7 órakor autóbusz- 
szal az irigi Vénáéra, ahonnan sível Zma- 
javácra és Oszovljéra folytatják útjukat és 
ott töltik az éjszakát. Másnap folytatják a 
kirándulók az utat Beocsinba, ahonnan hét­
főn délután fél 3 órakor térnek vissza No- 
viszádra. Jelentkezni a Putnik irodában le­
het.

Íz ATHENIEÜM szenzációs és közkedvelt könyvel állandóan kaphatók a Llpknvlfc trafikban. Novlsad, Kr. Alex, u. 20» Tel. 26-00

CM

Ursula Parrott: Ex feleség 
Móricz Zs.: Forr a bor 
T. Werfel: Nápolyi testvérek 
Bródy L. A Manci 
Vicki Baum: Belén doktorkísasszony

Ifjúsági-, képes- és mesekönyvek, gazdasági szakkönyvek és imakönyvek nagy raktára.

Szerelmem és tragédiám
Miklís cár bizalmas levelei.

Móricz Zs.: Barbárok 
Krúdy Gy.: Boldogult urfikoromban 
Fayard: Szeretni — Gyötrelem 
Zilahy: Szökevény:

24'
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Ha az idő nem rosszabbodik, megtartják 
a holnapi bajnoki mérkőzéseket

A mllrovicel Gradjensski Noviesádoe, a noviszádi MakkabI Sabácon

Holnap két elsőoszt ál yu l>ajnoki mérkőzés sze­
lepei a noviszádi alszövetség programján. A mitro- 
vjcai Gradjanszki az idén másodízben Növi szú dón 
játszik, ezúttal a NAK lesz az ellenfele. A mitrovi- 
cai Gradjanszki játszotta le eddig n legtöbb bajnoki 
mérkőzést az első osztályban, mert mindössze még 
két mérkőzése van hátra, a NAK és a Makkabi 
elleni mérkőzés. A holnapi mérkőzés után tehát 
már csak egyszer lesz alkalma a Gradjanszkinak 
a pontszerzésre, valószínű tehát, hogy n holnapi 
találkozón minden erejét latba veti, hogy pontjainak 
számát növelje. A Gradjanszki pontjainak száma 
jelenleg 7, maximálisan teliát 11 bajnoki pontot 
érhet el.

A NAK az idén mindössze egy bajnoki mér­
kőzést játszóik a holnapi lesz a második. Alkalma 
tehát van még elég a pontszerzésre, de ha az első­
ségre pályázik, úgy minden pontszerző lehetőséget 
száz százalékig ki kell használnia, ősszel Mitro- 
vicán a Gradjanszki győzött 3:1 arányban.

A Makkabi a múlt hónapban 2:1 arányban 
legyőzte a Mácsvát, holnap revansra vSabácra rán- 
dul át. A Mácsva lassan ledolgozza őszi bajnoki 
lvátránvát, még pedig mérsékelt sikerrel, tehát a 
pontokra Sabácon is nagyon áhítoznak. A Makkabi 
az őszi kényszerpihenőben elvesztett bajnoki pon­
tokat nagyon nehezen pótolhatja be, helyzete a leg­
nehezebb az első osztályban.

11 nitaMI ilsilielsé« kill a IHSz-l,
! bw a llgamérközíseket
I má|us 22-éa kezdjék meg
i Felfüggesztették a romai Rádnicski pályaválasztó 

jogát. — Enyhítették Uonsesák mitrovicai játékos 
büntetését

A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa leg­
utóbbi ülésén kérelmet intézett a JNSz-hez melyben 
azt kívánja, hogy a ligamérkőzések május 8-ra ki­
tűzött megkezdését halassza el május 22-re. A ké­
relmet a JNSz valószinüleg teljesíti is, mert a 
rossz időjárás miatt úgyszólván minden alszövet- 
ségben akadályok merültek fel, a bajnoki mérkő­
zések lejátszása körül.

Az igazgatótanács foglalkozott Georgijevics Kre- 
simir mitrovicai futballbiró inzultálásának ügyével. 
Georgijevicset — mint megírtuk — vasárnap Hu­
mán tettleg inzultálták. Az intézőbizottság döntése 
értelmében a rumai Rádiúcski a saját pályáján mér­
kőzést addig nem rendezhet, amíg az ügyben a 
vizsgálatot lefolytatják és Ítéletet hoznak.

A mitrovicai Gradjanszki Borscsák nevű játé­
kosát mint ismeretes az alszövetség fegyelmi bi­
zottsága örökre eltiltotta a játéktól, mert a Gradj an- 
szki—Vojvodina bajnoki mérkőzésen súlyosan bán­
talmazott egy Vojvodina játékost. Az intézőbizottság 
— nagyon helyesen — a méltányosság álláspontjára 
helyezkedett és a játékos büntetését hat hónapra, 
szállította le.

Temerini sporthírek. A TTC vásártéri pályája 
dacára annak, hogy már kétizben eltávolították 
róla a havat, az újabb havazás és olvadás követ­
keztében mérkőzés lejátszására teljesen alkalmat­
lan, úgy hogy semmi kilátás nincs arra, hogy hívs­
et tkor futballmérkőzést lehessen rendezni Ieine- 
rinben. Hús vét hétfőjén a TTC komplett együttese 
Bácskogradistén játszik az ottani BAK-al barátsá- 
gos mérkőzést. — Az újonnan alakult Rádnicski 
a szervezés munkájával van még teljesen elfoglalva. 
Most folynak a tárgyalások a TTC-vel a pálya­
használat iránt, azonban a békés megegyezésre alig 
van kilátás, mivel a Rádnicski, hivatkozva kezdeti

nehéz helyzetére, a TTC minimális követeléseit 
sem akarja elfogadni. így kénytelen lesz az elöl­
járóság a két egylet meghallgatása után, a pálya 
használati diját megállapítani. — A TTC műked­
velő együttese a „Mágnás Miska“ sikerén felbuz­
dulva, u jobb operettelőadásra készül. Tervbe vették 
a „Kék postakocsi“ előadását. Köztien azonban na- 
gyobbsz.abásu kabnréelőadásra is készülnek.

L'j futballbiró a noviszádi alszővctscgben. 
Schmidt Juli je mitrovicai egyetemi hallgató, már­
cius 21-én Beográdban biróvizsgát tett és szövetségi 
bírói minősítést nyert.

A NAK-pálya vasárnapi programjai Ideggel 8.15 
órakor Vojvodina—PAK tart., bíró; Dobsinszki, 
reggel 10 órakor NAK tart.—Szlávia tart., biró: 
Se vies; délután 2.30 órakor Rádnicski—PÁK; dél­
után 3.30 órakor NAK—Gradjanszki (Mitrovica), 
biró: Ncnadovics.

A futballbirók a jótékonyság szolgálatában. A
Bírák Testületé felszólítja tagjait, hogy amennyiben 
valamilyen mérkőzés bevételét jótékony célra for­
dítják, a bírók is járuljanak hozzá adományaikkal 
a jótékony alap növeléséhez.

GÁRDONYI GÉZA:

a láthatatlan ember
REGÉNY

ti 2)
Az uram alig állt a Iában. Nem elég, 

hogy bőrig ázott, hanem méig a térde is vér­
zett.

A hun olyan rettentő, mérgespofáju em­
ber volt, hogy az uram még véres térddel 
is rémülten hőkölt meg tőle. Én azonban 
már sejtettem, hogy a rettenetes ábrázatok 
mögött bárány lelkek laknak. Békében leg­
alább bárányok.

llát nem is harapott meg bennünket. 
Sőt ő kínált meg harapnivalóval: kenyérrel 
és szalonnával. Mi azonban nem voltunk éhe 
sek. Az uram csak feküdni kívánt, én meg 
a ruhámat szárítottam. A hun segített ben­
ne. Rakta szívesen a nádat a bűzre, s köz­
ben kérdezgetett, hogy kik vagyunk? mi 
járatban forgunk azon a vidéken?

Tőle tudtam meg, hogy Buda király c- 
gyik özvegyének a falujában vagyunk. Buda 
király Attilának a bátyja volt s nemrégi­
ben halt meg;. A fehér hunoknak volt a fe­
je, mint ahogy a fekete hunoknak Attila, 
llalálu után a fehér hunok is Attilához csat- 
lukoztuk.

— llát mi u különbség a kettő között? 
— kérdeztem az embert.

Csak annyi, — felelte, — hogy a fehér 
hunok feliéi birkának a bőrét viselik, a fe­
kete hunok meg a feketéét. Nyáron nines 
köztük különbség.

Az én hunom is fehér hun volt. A neve: 
Zsadán.

Az özvegy királyné még azon éjjel meg­
tudta, hogy miféle vendégeket hajtott a zi­
vatar a falujába. Nem telt belé egy óra, 
már ott voltak a szolgái. Lepedőket hoztak, 
meg száraz medvebőröket, s egy csobolyó 
bért, meg egy tál hideg vaddisznó sonkát.

— Mennyei üdvösség! — mondta az u- 
ram a száraz, meleg ruhára.

A borra már nem is volt szava, csak 
hálatekintete az égnek. Beletakarózott a medi 
vebőrbe és lefeküdt.

Én is.
Másnap, mikor megvirradt, kimentünk 

a tópartra. A sátraink ott úszkáltak a víz­
ben. A lovaink szanaszéjjel. A hunok már 
akkor javában fogdosták a lovakat s huz- 
gálták kifelé a sátrainkat a partra.

Ugyancsak csodálkoztunk, hogy nem 
veszett el egy gombunk sem.

— No, — mondja a gazdám, — világ- 
életemben sok földet bejártam, de ilyen em­
berséges népre még nem akadtam. Bontsd 
elő az ünnepi tógámat: Budáné asszonynak 
kezet csókolunk, ha mezítláb jár is.

És hát az urak el is mentek. Vittek a 
királynénak három eziüst kclyliet, három 
ezüst tányért, három karmazsin-bőrt, egy 
kis kosár indiai borsot, fahajat, sáfrányt 
és pálmadiót.

Mi addig a sátorokat tisztogattuk. A 
nyírfák alatt a tó körül lépten-nyomon nyílt 
a gyöngyvirág. Szedtem egy csokorra valót 

( az uramnak.
I Hanem, hogy sokáig odajártak, mi is 

benéztünk a faluba. Az idegen nép látása 
mindig mulatságos. Az meg éppenséggel gyö 
nyörüség, ha barbárokat láthat a müveit 
görög: voltaképpen maga magát szemléli, 
hogy mennyivel különb.

Az ut még sáros az éjjeli zivatartól, de 
azért gyerünk.

A faluban az egyetlen csinos épület Bu- 
dánénak a háza. De az is csak fából való, 
szétszedhető. Talán négy szoba ha van 
benne.

Az épületet vagy tiz sátor környezi. 
Úri sátorok is. Azok között van egy négy- 
szögitl, A tetején aranygomb csillog. A nyí­
lását csikóbőr takarja. A csikóbőr felett vö­
rös posztókézben két fekete kard s a kar­
dok felett a nap aranyképe.

Elnyílt a szemem: hiszen ez a Csáth- 
család jelvénye!

1X> mi állt én belém, hogy igy megdob­
ban a mellem? Mi közöm nekem ahhoz a

leányhoz! Ha annyira van is hozzám, hogy 
a ruhája hozzám ér, akkor is távolabb van 
tőlem, mint a világ nyugoti széle a keletitől.

Elfordítottam a szememet és egy cso­
port hun embert vizsgáltam. Miért ülnek 
ezek örökkön lóháton? Az egyiknek sárga 
és szőrös a csizmája. létszik rajta, hogy 
szarvasbőrből készült, talán azért hagyta 
rajta a szőrt is.

Beszélgetnek, nevetgélnek. Hevernek is 
a lovon félkönyéken, mint mi a díványon. 
A lovak száján abl akos tarisznya. De egy­
szer csak arra eszmélek, hogy megint a sá­
tort tkimúlom. Egy fehér szukáilu agg hun 
ül a sátor előtt a gyepen, jobban mondva: 
bölénybőrön. Az öreg urnák annyira hor­
padt az orra, hogy csak szívességből mond­
hatjuk orrnak az arca közepét. Valamikor 
buzogánnyal ütöttek tán reá. A fél keze is 
hiányzik. Ilyen csonka-bonka öregeket ké­
sőbb gyakorta láttam.

Hát ül az agg ur a bőrön s két kis gy er­
mekkel játszik.

Az egyik gyermek hat éves, már fórra- 
dásos képű. A másik tán három, még csu- 
litatlan.

Az idősebbiknek kis teknősbéka paj­
zsa van a hátán s fakard az oldalán. A ki­
sebbik csak ingben hempereg az öreg ur 
mellett. Mert hogy ur, a hajáról láttam. A 
rabok haja borzas, mint a pemet. Az urak 
haja három csombókba rendezett: egyik 
fent a homlokon, kettő a halántékon. Egy 
nagysüvegü szakállas őr áll a sátor előtt. 
Lomhán állottán. A dárdája a földbe van 
tűzve s ő jobb könyéken támaszkodik reá.

Egyszer csak hangot hallok a sátorab­
lakból :

— Sugár! Sugárkám!
Édes rezdülés járt át, valami olyan ér­

zés, mint mikor tavasszal a langyos szellő 
besuhan a napon fekvő beteg ingeujján s va­
lami kellemes borzongást érez végig a bő­
rén.

A kisebbik gyermek fel mosolyog az ab­
lakra.

(Folytatjuk)
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Kíméli a ruhát,
hófehérré teesl és szórakozz 
tatássá változtatja a munkál.

LENGER-MERIMA

1932 má eins 2o
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Vásárolja

zokniját és harinyáit
egyen csen as előállítónál. 
Rendkívül tartós sokaik 
aár 7 dinárért kaphatók. 
Pollorerek, golfkabátok és 

■ündenlóle kólóit ára

Bauer Ferencnél
Fwtoaki pat 27. 1041

Haltét

Kérjen a cipészétől Palma-Okma gummi 
talpat, mert olcsóbb és tartósabb, mint 
a bőr. Fekete és barna cipő számára.

Áprilisban megkezdődnek a jugoszláv 
vasutas bajnoki küzdelmek

A vasutasszövetség február 21-én kongresszust 
tartott Zagrebban, melyen résztvettek a vasutas 
sportszövetség képviselői is. A kongresszuson elha­
tározták, hogy 1832 április havában megkezdik a 
jugoszláv vasutasbajnokság lejátsszását.

A tervezet szerint a bajnokságot négy csoport­
ban bonyolítják le és pedig:

I. csoport: Zagreb, Oszijek, Belistfye.
II. csoport: Ljubljana, Maribor.
III. csoport: Noviszád, Szubotica, V. Becskerek, 

V. Kikinda.
IV. csoport: Beográd, Szmederevo, Nis, Sza­

rajevó.
Az egyes csoportok egymásközött kupa sziszté­

mára játszanak selejtező mérkőzést. A győztesek 
kerülnek az elődöntőbe, ahol pontrendszer szerint 
bonyolítják le a mérkőzéseket. A győztesek junius 
18-én játsszák le a döntőt. Junius 19-én tartja 
ugyanis az országos vasutas szövetség kongresszusát 
Nisben. Amennyiben a inoviszádi vasutas otthon jú­
nius 19-ig elkészülne, a dőntőmérkőzés valószínűleg 
Noviszádon kerülne lebonyolításra a vasutas otthon 
ünnepélyes megnyitásával egybekötve.

—o—

A Noviszádi AK hivatalos hírei:

A NAK tarlulékcsaputa vasárnap délelőtt 10 
órakor bajnoki mérkőzést játszik a Szlávia b. csa­
pata ellen, az alant felsorolt .játékosok kötelesed 
fél 10 órakor Lerch Jánosnál jelentkezni: Gőgös, 
Muho, Werner, Kotrba, Vizi, l.enhardt, lerch, Mi- 
linszki, Sztanko, Zolics, Elek, Reich, Siposs, Buz­
gó I.

Az első csapat játékosai fél J kor kötelesek 
Halniágyi intézőnél jelentkezni: Sox 1 jamszki, Za- 
liorai, Müller, Haasz, Rilli, Schubert, Svhelb, Conics, 
Thurzó, Lemmlor, Welker, Juhász.

Hétfőn az első csapat Cservenkán játszik ba­
rátságos mérkőzést. Az alant felsorolt játékosok 
kötelesek hétfőn reggel fél kilenc órakor a NAK

pályán megjelenni: Luka, Mulia, Müller, llaasz, 
Sarrú, Schubert, Lerch, Juhász, Welker, Lemmler, 
Elek, Thurzó, Zahorai, Kotrba, Breitwieser, Gőgös. 
Indulás 9 órakor a pályaudvarról. Vezetők Hal- 
mágyi és Hirschler.

Az ifjúsági csápat husvét hétfőjén előmérkö- 
zést játszik a Rádnicski ifjúságival. Az alanti já­
tékosok kötelesek Lerch intézőnél jelentkezni: Reich, 
Buzgó I, Buzgó II, Szelakovics, Zsunics, Vizi, Zo­
lics, Weingrün, Árpád, Érti, Hrisztics, Milinszki. 
Kaszt, Bubori, Bobák.

Tekintet nélkül arra, hogy a mérkőzést 
meglehet-e tartani a sixníifjuság Nemes tánc 
iskolájában találkozik ma és holnap este. 
Húsvéti öntözés.

Elutasították a Makkabi óvását. A noviszádi 
Makkabi, mint ismeretes megóvta a Vojvodina el­
len elvesztett mérkőzést, mert a biró több ítélkezését 
szabályellenesnek tartotta. A noxiszádi alszövetség 
intézőbizottsága legutóbbi ülésén az óvást elutasí­
totta.

Vasárnapi és hétfői sportprogram Szomborban. 
Husvét vasárnapján a noviszádi Vojvodina vendég­
szerepei Szomborban, amikor is ellenfele a Sport 
lesz. A mérkőzés háromnegyed 4 órakor kezdődik 
a Sport pályáján. Hétfőn szintén a Vojvodina ját­
szik a Sport—Zsák kombinált ellen ugyancsak há­
romnegyed 4 órai kezdettel a Sport pályán. A mér­
kőzések kimenetele felől, mivel noviszádi és szom- 
bori csapatok csak nagyon ritkán találkoznak, még 
csak találgatásokba sem lehet bocsátkozni.

A Jugoszlávia játékosai héttőn megte­
kintik az, MTK—MAC vizipolo mérkőzést a 
Nemzeti fedett Uszodában. A MUSz elhatá­
rozta, hogy a jugoszláv vendégekkel propa­
ganda szempontjából megismerteti a ma­
gyar vizipoló sport nagyságát és ezért hét­
főn este az MTK—MAC barátságos mérkő­
zést rendezi meg a fedett uszodában. A 
Szent Margit fürdő igazgatósága ingyen be­
lépőjegyeket bocsájt u jugoszláv vendégek 
rendelkezésére.

A budai amatőrbainokság tegnapi ered­
ményei: Törekvés MVAG 7:5 (3:2). A vá­
logatott Zavadszki 3 gólt lőtt. FTC—Elek­
tromos Müvek 2:1. Az FTC győzelmével az 
amatőrbajnokság második helyére került.

PENSION GRINTOVEC
Preddvor lkod Krujft.
Tel|ee népi peeele 

Park. Elei

INGEK

E
K

és mindennemű fehérnemüek 
húsvéti szenzációs árai
Férfi ing, jómlnőségü

12 din.
Férfi Ing, fehér slfcn

20, 24, 30, 40 dl».
Puplin Ingek

65, 75, 85 din.
Alsónadrág, 1-a grádll

20, 25, 30 din.
Rövid alsónadrág

6,7, 8, 9,10 din.
Háló ingek

20, 25, 30, 35 din.

ENGLER
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Figyelem!
A Drop ka wemdiáglSke» Iá Be­

vét «uánufjáa

nagy láBcmalalság
biáieutni Miclur késre- 
ifikédléeévei. Klftfiafi berek. 

Stieon létet:» lést kér

Dropka Férésemé remééglée

5+1 teljesen uj legmodernebb

Orion-rádió
készpénzért

olcsón eladó
Cim a szuboticai kiadóban. 142

jc^n«, nagyobb szüksége még nem volt a gazdának
szaklapra

mini a mai nehéz, válságos Időkben.
Éppen étert minden kelettel r*CT* t“4* rendel)# meg 
1, he m*í nem )6retje

A Munka
cnsfi meződ Bzxiaeáilí hetilapot, nmely változató«, mindig időszerű
íaxdaaáiti kérdésekkel foglalkozik minden számában 16—20 oldalon.

A MUNKA előfizetési dija olcsó. Egész évre ceak 80 dinár. 
Éves előfizetők ingyen, a|ta4ékba kapják A MUNKA 160 olda­
las egész vászonkötéafí GAZDA ZSEBNAPTÁRÁT.

A MUNKA megiendelhető SUBOT1CÁN, a Up kiadód­
ban, Knjaza Mihajla ni. 2. ___________
-----------= Matatványszámot bárki kap, aki kér I ■ ■ -----

«C Mtkűawp, márt leaérnap
m mi Í diaár. NAGY BZTOS I diaás 

'• l.gkt—kk aprAhirde**« 10 dinár

ELADÓ
DARÁLÓ MALOM és 

nagy udvar faraktárnak, ér­
tékéé telekkel, nagyon ol­
csón eladó. — Bővebbet 
„HANSA* pénz- éa ingat­
lanforgalmi Iroda, Subotlca 
Karedzslcseva 9. Sulboff 
Albe. M4

Kitttea keletin! kerek 
btcsiaybsa

S dinárért
literenként, min mint r te­
ltet, «Iller, nUnketely 
kttetdlnkn, nnenkletU * 

meet kepnatd,

RE VÉR PÄL
SzabsticB, Maisai bI M

Hallást keres}]

Szerbül, németül éa ma­
gyarul beszélő és a ház­
tartásban jártas kisasszony 
gyermekek mellé állást ke­
res, Címe a noviszádl ki­
adóban.

1042

Elsőrendű

húsvéti sonhát
14 - Éld. hg-|a

kap

Schauer és Schmldtnél
Novlsad, Futoskt put 27.

I KÜLÖNFÉLE

Ha kflogiafalaa for- 
di ást akar sxerb-hor- 
vát-aalovéa, magyar, 
német, olasz vagy ír an­
cle nyelvre, forduljon a 
noviszádl Fordító Irodához, 
Ilije Vuíctióa ullca 4. II. 
em. balra, a Vörös Kereszt 
palotával szemben. Tele­
fon: 29-83.

Ha Izzad a lába
ha gyullad sósaiéba, 
ég, fáj és fáradt, úgy 

próbálja meg
a zni cipőinket

bárki ingyen megtanulhat. Akik 
bővebb felvilágosítást óhajtanak 
küldjék be pontoe címűket le­
vélben. 3 din. pottnbéjyeg csa­
tolásával a „Reggeli Újság* ki­

adóhivatalának. Noviefld, 
„Garantálok* jeligére,, 137

mely mindezt meg­
szünteti , A mi cipőink 
tartósságukért és 
szép kis formájukért 
igen közkedveltek. 
Páronként vízmen­
tes talppal 200 dinár
Szőke János

keltsed, Dudarska ul. 35.

LIFKA TOM KINO
Húsvéti díszelőadások Nagyszombattól keddit;

1. Szökik az asszonyom!
Slágervlgjáték, előadják a világhírű Wiu-Wau kutya- 

sztárok.
LILIAN HARVEY

Európa legnépszerűbb ezubrsMjének minden eddigi alkotását 
felülmúló alkotása. As Ufa filmek kiróni**

KÉT SZÍV EGY DOBBIHAS
Operett, zenéjét irta Jeen Gilbert, az Ártatlan Z*uz»i oépaze^l ze­

neszerzője. Rendezte Wilhelm Thiele. — Személyei
BI« Bell»! dB* fissnepelt primdöss* LILIAN HARVEY 
Vidor, B liefe R»H Al beck Ret«*
Orel Mtrabesm Otto Waltbar^
Dt. Keine» Bai may Tibor
Hékefy Rótt Ferenc

HusvH vasárnsp ée hétfőn délejÖtt fél 11 órai kezd-ottel
MATINÉ

Mesedélelőtt uj műsora: Wau-Wau, kutyák vadnyugaton, Ramjn- 
plan gyerekek párbajoznak, Baby revü, Bimbo ötletei. Flip kalandw 

Helyárak 3 dinár

HA DIVATOSAN, JÜL ÉS 
AKAR ÖLTÖZKÖDNI

OLCSÓN

kulai szövetet
vegyen,

Noviszádi lerakat:

nagyszabású táncmulatságok
Husvét midkét napján, délután és este nagyszabású táncmulatsá­
gok lesznek a szubolicai National szálló összes termeiben (volt 
Lojd). Bejárat az Aleksandrova uccáról és az >8 og pesadijskog 
puka ulica 3 szám« aló).

Rendezi Landau Juliska tánctanárod

Saraboticán a Reggeli 
UjsAg «lámára apró­
hirdetéseket és hirde­
téseket eredeti kiadó- 
hivatali Áron vess lel 
kiadóhivatalunk (A- 
leksaodrove ul. 7. I. e. 
Conen palota) és Uni­
versitas könyvkeres­
kedés.

Bréna-Tun-lluzl-Szombor
Március 26-27—29-29 

Ünnepi előadás. Műsorra kerül szezon legnagy obb 
slágere:

Shanghai expreii
i Rendezte Josef Sternberg. — Főszereplők

Marlene Cietrich, Anna May Wong, Clive Brook
Kisérő műsor:

1. Rozmárvadászat
2. Magazin, szerb nyelvű magyarázattal

Husvélra menjünk mindannyian a kedélyes

HABIIG étterembe
A hires Schmidt- Balog Orchester lazzhaod 
minden este Újra iászik. Elsőrangú konyha, 

válogatott italok, rendkívül figyelmes 
kiszolgálás.

Kellemes húsvéti üunepeket összes
vendégeinknek 1075

HIRDESSEN
a Reggeli Újságba

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

Kralja Aleksandra 20

NOVISAD
GAJEVA UL. S.

A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért feleli BLAZSEK FERENC

FONTOS!! Olvassa el!!
NSi selyem harisnya fh|n
kis hibával 11 v • 4 Női rí düh ni

divatos kivitelben Din.35 Férti sokai
kockás (hibátlan) Din. 3

Női selyem Harisnya
)ó minőségben ff 8 Női divat ridikül

garantált príma bőr tt 75 Férti a okul kockás
selyemmel Átszőve ff 5

Női nelyem harisnya
teljesen hibátlan ff 10 Női kombiné

hibátlan selyemből 25 FérH fehér ing fi 24
Remberg selyem harisnya
(garantált) < 15 Női selyem kombiné

(alul és felül csipkével) *f 32 Férti cserkész ing ff 20
Prlaaa moaósetyem harisnya
(spicces sarokkal) ff 20 Klőpl csipke ff V2MI Férti sport Ing

nyakkendővel tf 33
Női pamut harisnya If 3 Selyem női gallér ff 8-161 Férfi puplin Ing

ezelőtt 8U din. f# 55
Női téli harisnya
selyemmel átszőve f* JSj Selyem csipke

1 60 cm széles ff 45-161 Férti puplin ing
ezelőtt 110 din. »» 75

Braía Llltmannál, Síubotica ""Wl
,Uránia*1, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomósa, Novlszódon


